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Érettségi

Tiszta homokozók
a gyermekek egészségéért

A városunk közterületein kialakított 101 játszóté-
ren összesen 86 homokozó található, ahol a tervek
szerint a hét végére befejezik a NYÍRVV szakemberei
az évente esedékes közegészségügyi homokcserét.

Nyíregyházi telephelyre
érkeztek az új autóbuszok

 
Volvo B6SC-8900 típusú autóbuszokkal fiatalodott

május elején a Volánbusz Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megyei jármûállománya, a három új busz Nyíregyhá-
za térségben korszerûsíti a flottát. Az érintett vonala-
kon évente 3,6 millió utazást bonyolít a Volánbusz.

A Volánbusz 2018 óta Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megye 350 darabos állományának már csaknem egy-
negyedét lecserélte. Eddig 82 új autóbusz érkezett a
flottába, mely május elején tovább frissült újabb há-
rom dízelüzemû, a legkorszerûbb Euro 6e környezet-
védelmi besorolású motorral hajtott jármûvel.

Az alacsony belépésû, akadálymentes kialakítású
buszok légkondicionáltak, elektronikus utastájékoztató
rendszerrel, USB-töltõpontokkal, valamint fedélzeti ka-
merarendszerrel is rendelkeznek.

A Volánbusz nyíregyházi telephelyére érkezett autó-
buszok a Balkány–Debrecen–Nyíregyháza–Nyírlugos,
Tiszaeszlár–Rakamaz–Tiszalök–Nyíregyháza, Ibrány–
Nyíregyháza–Magy–Gyulatanya vonalakon szállítják az
utasokat május elejétõl.

Az új jármûveken természetesen már országbérlettel
és a megfelelõ vármegyebérletekkel is lehet utazni.

Vadonatúj gasztrofesztivál a múzeumfaluban!
Hamarosan indul a lakodalmas csúcsszezon, ennek

apropóján pedig a Sóstói Múzeumfalu a Master Good Kft.-
vel karöltve május 27-ére hamisítatlan falusi lakodalmat
szervez a sóstói skanzenbe.

A Sóstói Múzeumfalu, karöltve Északkelet-Magyaror-
szág kiemelkedõ cégcsoportjával, a társadalmi szerep-
vállalásban is élen járó Master Good Kft.-vel, május utol-
só szombatján szeretettel hívja és várja „Tiszán innen és
Dunán túlról” az érdeklõdõket, mert hamisítatlan falusi
lakodalomra készülnek, megrendezik az I. Kappan- és
Lakodalmas Fesztivált!

I. Kappan- és Lakodalmas Fesztivál
Követve a vármegye sokszínû lakodalmi szokásait, hí-

res võfélyekkel – Ugyan Attila, Farkas László és Húsvét
Csaba – várják mindazokat, akik megannyi lakodalmi
étel mellett meg akarják tapasztalni a hamisítatlan falusi
életérzést. Bemutatják a Kárpát-medence menyekezõ

ruháit, melyben helyet kap a csodás ajaki mennyasszo-
nyi öltözet is, azt követõen pedig részesei lehetnek egy
valódi ajaki lakodalmi mulatságnak. Erre a napra vendé-
gük lesz a CimbaliBand és a Swing a’la Django! Rendez-
nek Master Good kappanszépségversenyt és rajzversenyt,
forog a kosaras körhinta, s népi játszóudvarba várják a
gyerekeket. Kádár Ferkó fotószínháza, mesterségbemu-
tatók, lovaskocsikázás, valamint igazi falusi vásár mel-
lett ezen a napon részesei lehetnek egy régi népiskolai
tanítási órának. A Tirpák portán baromfiudvarban talál-
kozhatnak a tanyasi csirkék és kappanok különbözõ faj-
táival, a Jánkmajtisi udvaron és a Túristvándi csûrben pe-
dig lakodalmi ételek elõkészítésében vehetnek részt az
arra vállalkozók.

Kóstolás
A Master Good Kft. termékeire alapozva, a barabási

iskolaudvaron, a Csillag Ételbár jóvoltából kínálják a
gõzölgõ húslevest és a kappanpörköltet, hiszen a hamisí-
tatlan falusi lagzi lelke a finom szárnyas étel. A rendez-

vényre 10.00 és 18.00 óra között várnak mindenkit, a
felnõttek 1000 Ft/fõ, a nyugdíjasok és diákok 500 Ft/fõ
áron válthatnak jegyet, 6 év alatt és 70 év fölött a belé-
pés ingyenes. A látogatók a lakodalmi ételeket kóstoló-
jegy ellenében vásárolhatják meg.

Pünkösdi hétvége
Ami pedig a teljes hétvégét illeti: vasárnap és hétfõn is

10 órakor indul a sokadalom. Az elsõ napon vendégük a
Beregi Múzeum és a Szatmár-Beregi Népmûvészeti Egye-
sület, akik ruhabemutató keretein belül hirdetik, hogy a
népi kultúra igenis trendi és fenntartható. 14 órakor lép
fel Tímár Sára, a Sebõ Együttes énekese, „Népdallá vált
Petõfi versek” címû koncertjével. Pünkösdhétfõn király-
néjárásra, vagyis „mavagyonolásra” várják a látogató-
kat, majd a kenderfeldolgozást bemutató kiállítás nyílik.
Fellép az ORT-IKI Társulat, 12.30-kor a bátor vállalkozók
Filep László vezetésével mérhetik össze erejüket és tu-
dásukat, hogy kiderüljön, 2023-ban ki lesz a Sóstói Mú-
zeumfalu pünkösdi királya, egyetlen esztendeig!

Megkezdõdött a 2022/2023-as tanév május-júniusi érettségi vizsgaidõszaka. A következõ hetekben 1163 helyszínen
várhatóan több mint 111 100-an érettségiznek. Az írásbeli vizsgák május 26-án zárulnak, az emelt szintû szóbelik
június 7–14-ig lesznek, majd a vizsgaidõszak a középszintû szóbelikkel zárul, június 19. és 30. között. Fotónk a
Zrínyi Ilona Gimnáziumban készült.

A játszóterek rendszeres ellenõrzése és karbantartása
mellett a homokozók tisztaságának megõrzése érdeké-
ben végzett teljes homokcserével idõrõl idõre eltávolít-
hatók a gyermekek egészségére veszélyes szennyezõ-
dések és hulladékok. A társaság számára fontos a gyer-
mekek egészsége is, ezért nagy gondot fordítanak arra,
hogy Nyíregyháza játszóterein mindig, minden rendben
legyen. Az idei közegészségügyi homokcseréhez több
mint 200 köbméter sárga homok szükséges, mellyel biz-
tosítják a játszóterek homokozóinak tisztaságát.
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Idén tavasszal sem maradnak tokaji túra nélkül a ke-
rékpárosok. A hatodik Bringa Piknik idõpontja május 20-
a, a fókuszban most is a jó hangulat, a vidám társaság, a
sport fontossága, az egészség megõrzése és a jótékony-
kodás áll. A múlt heti sajtótájékoztatón elhangzott, a
mezõny ezúttal is Nyíregyházáról, a Kossuth térrõl raj-
tol, 9 óra 50 perckor, ezzel is tisztelegve Tokaj elõtt,
hiszen a város idén 950 éves.

2018-ban indult az elsõ Bringa Piknik közel ezer részt-
vevõvel Nyíregyházáról Tokaj felé. A nyírteleki és a
rakamazi piknikpontnál több százan csatlakoztak, a kö-
zel 35 kilométeres út végén pedig ellepték a kerékpáro-
sok a tokaji Fesztiválkatlant. Az elmúlt években a vár-
megyehatáron túlról, Budapestrõl, sõt Japánból is volt
résztvevõ az ingyenes túrán. A múlt heti sajtótájékozta-
tón dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere kiemel-
te, a szabolcsi vármegyeszékhelyet Tokajjal összekötõ
kerékpárút addig hiányzó 21 és fél kilométer hosszú sza-
kasza 2017 nyarára készült el, a városban közel 80 kilo-
méter hosszú kerékpárút van, és több alkalommal elnyer-
te a Kerékpárosbarát Település címet is, akárcsak az idei
évben.

Az indulás elõtt a népszerû és ingyenes BikeSafe re-
gisztrációra lesz lehetõség a Kossuth téren, valamint a ha-
gyományokhoz hûen a közösségi oldal játékának nyere-
ményét, a kerékpárt is itt veheti át a nyertes.

Térségi rendezvény

– Nyíregyházán három nagy rendezvényünk van, ami
a biciklizéshez kapcsolódik, viszont a Bringa Piknik már
térségi, hiszen nemcsak Nyíregyházán, hanem Tokajban,
Rakamazon, Nyírtelken és most már Tiszanagyfalun is
nagy eseménynek számít, ami új helyszínként csatlako-
zott frissítõpontként. Ez egy igazi közösségi program,
nagyon örültem, amikor az elõzõ évben legalább 1500-
an indultunk el, és annak még jobban, hogy több generá-
ció képviselte magát. Természetesen nem mindenki jön

Bringa Piknik:  a hatodik tokaji túra ismét
a Kossuth térrõl rajtol

el Tokajig, vagy visszafelé, de ez akkor is egy olyan ese-
mény, amire a nyíregyháziak már készülnek – emelte ki
dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

950 éves Tokaj városa

– Nagyon nagy megtiszteltetés, hogy a szervezõk gon-
doltak ránk, és a 9 óra 50 perces rajttal tisztelegnek az
elõtt, hogy 950 éves Tokaj városa. Örülök annak, hogy
így jubilál ez a rendezvény. Most még biztonságosabb
körülmények között lehet kitekerni a Fesztiválkatlanig,
mert elkészült a hídtól a kerékpárút a katlanig, tehát nem
a belvároson keresztül kell kitekerni a célig, hanem gyö-
nyörû helyszínen, a Bodrog-parton, ez talán még érdeke-
sebbé és izgalmasabbá teszi a Nyíregyháza–Tokaj közöt-
ti Bringa Pikniket – mondta el Posta György, Tokaj pol-
gármestere.

Újabb piknikpont

A két jól bevált piknikponton túl 2023-ban Tiszanagyfalu
is bekapcsolódik a rendezvénybe. A szervezõk igyekez-

nek figyelembe venni a kerékpárosok igényeit. Az egyik
ilyen észrevétel az volt, hogy Nyírtelek és Rakamaz
között túl nagy a távolság, így idén a virányosi sportpá-
lya felezi meg a távot, ahol hivatalos piknikpontként
ásványvíz, gyümölcs és pogácsa várja a felfrissülni vá-
gyókat.

Idén is lesz Bringa Tusa

– Rakamaz frissítõpont után megérkezik a tömeg To-
kajba, a Fesztiválkatlanba, ahol minden évben szeret-
nénk valamivel kedveskedni, lefoglalni a résztvevõket.
Idén is megrendezzük a Bringa Tusát, itt korosztályon-
ként, elõregisztrációval, egy nagyon egyszerû, de tech-
nikás akadálypályán kell végigmenni a bátor vállalko-
zóknak. Természetesen ingyenes a részvétel. Minden in-
duló után egy nagyon kellemes összeggel támogatjuk a
Beteg Gyermekekért Alapítványt – tette hozzá Pataki
Mihály, a Bringa Piknik 2023 fõszervezõje, a BringaSziget
tulajdonosa.

Különlegessége az idei Bringa Pikniknek, hogy a Fesz-
tiválkatlanban helyet kap a BringArt névre keresztelt ins-
talláció. A szobor a követõk által nem használt és fel-
ajánlott kerékpárokból és alkatrészekbõl épül majd fel,
950 apró darabkából.

Orvosi felügyelet és szervizbusz

A rendezvény ideje alatt folyamatos a mozgó orvosi
felügyelet, illetve Tokajban mentõ biztosítja az esetleges
balesetek szakszerû ellátását. Felmatricázott szervizbuszt
is biztosítanak a szervezõk a nem várt mûszaki problé-
mák megoldására. Tokajból vissza Nyíregyházára min-
denki egyénileg érkezik, hisz a tokaji programokon való
részvétel kötetlen. A MÁV a Tokaj–Nyíregyháza vonalon
közlekedõ vonatokhoz kerékpárszállításra alkalmas va-
gonokat is csatol.

(Szerzõ: Farkas Fanni)

Az érintett települések is fontosnak tartják
a rendezvényt
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Talán nem is gondolnánk, mennyi szempontja van egy
fa ültetésének. Szerencsére az esetleges kivágásuk is
sokszor átgondolandó, hiszen szabályokkal védettek a
zöld városkép alapját adó, közterületen álló egyedek. A
tájékoztatásban és megoldásokban is partner kíván lenni
az októberben kinevezett fõkertész, aki az alábbiakban
sok hasznos dologra hívja fel a figyelmet. Az okleveles
tájépítész mérnök, Halmi-Hódos Katinka szerkesztõsé-
günknek kifejtette, az elsõdleges a személy- és vagyon-
biztonság õrzése, s mindig arra törekednek, hogy ha le-
het, megõrizzék az értékeket.

– Dicséretes, ha valaki fát szeretne ültetni például az
ingatlana elé, de mivel közterületrõl van szó, figyelem-
be kell venni bizonyos szempontokat, akkor is, ha maga
az ültetés nem engedélyköteles.

Az ültetésnek is vannak szabályai
– A fás szárú növények védelmérõl szóló kormányren-

delet melléklete tartalmazza azokat a fafajokat, amiket
nem szabad közterületre ültetni. Ezek a fehér akác, a
mirigyes bálványfa, a cserjés gyalogakác, a zöld juhar,
az amerikai kõris, valamint a kései meggy – ezek ugyan-
is invazív fás szárú növények, s gyors terjedésükkel és
kivételes alkalmazkodóképességükkel veszélyt jelente-
nek az õshonos fajokra. De arra is figyelni kell, hogy lég-
vezeték alá nem lehet nagy lombú fát ültetni, helyette
gömbkoronás, vagy kis termetû fát javaslunk, az épülettõl
legalább 7 méter távolságban legyen, s kötelezõ figye-
lembe venni a földben húzódó közmûveket is, melyeknél
általában másfél, míg gázvezetéknél 2 méter távolságot
szükséges tartani. Ha valaki ebben nem biztos
– mivel nem tudhatjuk, mi és hol húzódik a
földben –, ügyfélkapu segítségével az e-
közmû oldalon megtalálja a választ. Az
ültetés helyi elõírásait és ajánlásokat a
Nyíregyháza város közhasználatú zöldfe-
lületeinek használatáról, védelmérõl és
fenntartásáról szóló közgyûlési rendelet tar-
talmazza, de mi is szívesen segítünk, for-
duljanak az osztályunkhoz bizalommal!

A kivágás engedélyköteles
– Sokan fordulnak hozzánk vihar során letört ágak,

káresemények miatt, illetve kidõlt, vagy kiszáradt fákat
jelentenek be. Esetleg – szerintük – rossz helyen van egy
fa, s szeretnék eltávolíttatni. Az ültetéshez nem szüksé-
ges engedély, azonban, ha a növény a földbe került, on-
nantól már önkormányzati tulajdonnak számít, ezért min-
den esetben engedélyköteles a kivágása! A kormányren-
deletben meghatározott tartalmú kérelmet kell benyújta-
ni a hivatalhoz az indokkal együtt, illetve lehetõség sze-
rint képet is kérünk a beazonosíthatóság érdekében. A
bejelentést követõen helyszíni vizsgálat során megálla-
pítjuk, hogy valóban kivágandó, vagy faápolási tevekény-
séggel megmenthetõ. Ha élet- és vagyonbiztonságot ve-
szélyeztet, és ez a veszély másként nem hárítható el –
ez a legfontosabb szempont –, akkor az engedélyt meg-
adjuk, de sok olyan eset van, amikor koronaalakítással,
ifjítással még hosszú ideig fenntartható a fa. Mi mindig a
megõrzésre törekszünk! S természetesen, igyekszünk pó-
tolni – még ha ez az adott helyszínen nem is lehetséges
–, hogy az arányok egyensúlyban maradjanak.

Az allergia sem lehet indok
– S hogy miért „zavarja” egy fa az embereket? Tavaszi

idõszakban gyakran kapunk fakivágási kérelmeket erõs
allergiára hivatkozva. Ez önmagában azonban nem elég-
séges indok, hiszen az allergén fák pollenje széllel akár
több 10 km-re elterjedhet, így egy fa kivágása nem oldja
meg az ilyen jellegû problémákat. Gyakori panasz, hogy
az ereszcsatorna eltelítõdik levéllel, illetve terméssel, ám
önkormányzati rendeletben meghatározott, hogy minden-
kinek saját költségén kötelessége tisztítani az eresz- és
lefolyócsatornáját.

A fa óriási érték, vigyázzunk rá!
A városi fõkertész mindig a megõrzésre törekszik a bõvítés mellett

Tekintsék a fát fontos „közmûnek”!
– Vannak olyan ritka esetek, mikor engedni kénysze-

rülünk, hiszen megértjük, hogy az ingatlanokat el kell
látni közmûvekkel, s elõfordul, hogy ritkán áldozatul es-
het egy fa. De ez sokszor megelõzhetõ elõrelátó szem-

lélettel: ott, ahol most fa van, legyen egy kiinduló-
pont. Javasoljuk a tervezõknek, hogy a fákat
ugyanolyan „közmûnek” tekintsék, mint akár a
gáz- vagy vízvezetéket! Sajnos, gyakori a pél-
da, hogy utólag keresnek meg minket az enge-
délyeztetési folyamat után, már a kivitelezés-
nél, hogy útban van a fa, ki kellene vágni... Még

ilyenkor is van kiút, hiszen figyelembe véve az
épületet, általában áttervezést javaslunk. S ha ez

sem megoldható, akkor ugyan kiadjuk az engedélyt,
de ez nem olcsó, hiszen a fa zöldfelületi értékét meg
kell fizetni a Zöldfelületi Alapba, mely a fakivágások
engedélyezésének kapcsán fizetendõ faérték, és a meg-
lévõ zöldterület megszüntetése esetén fizetendõ zöldfe-
lületi érték, befizetések, illetve a közhasználatú zöldfe-
lülettel kapcsolatos, az önkormányzathoz befolyó egyéb
összegek kezelésére elkülönített alap.

Milliókat is érhet egy fa
– S hogy mennyit ér egy fa – forintban kifejezve?

Az értékét az úgynevezett Radó-féle faérték-számí-
tással állapítjuk meg, mely sok szempontot vesz fi-
gyelembe. Látványos példa a közelmúltból: egy köz-
mûfektetésnél 20 éves, nagy laksûrûségû területen
elhelyezkedõ csörgõfát kellett kivágni. Ez a szorzók-
kal kiszámolva kb. 500 ezer forintos értéket képvi-
sel! Ha ez védett fasor egyede, vagy önállóan védett
fa, ezerszeres a szorzója az átlag csemete árnak.
Nyilván szóba sem jöhet, de az egyértelmûség ked-
véért: a Dózsa György utcai japánakác fasor eseté-
ben egy faegyed 25 millió forintos értéket képvisel!

A fák valódi értéke
– Azt pedig talán az egyre erõsödõ zöld gondolkodás

mellett részletezni sem kell, mennyit ér valójában egy
fa – eltekintve a számoktól. A fák által nyújtott öko-
szisztéma-szolgáltatásoknak több, számokkal nem ki-
fejezhetõ rétege van. Óriási értéküket akkor érezzük,
amikor már nincs ott... Mikor egy épületet „leárnyé-
kol” egy hatalmas ezüst hárs, nem kell annyi klímát
használni, s a forró napokban hûvösebb a lakás. Köztu-
dott, hogy fontos szerepük van a szennyezõanyagok
megkötésében, az oxigén termelésében. S maga a lát-
vány sem utolsó, a már említett Dózsa György utcán a
kétoldali fasor esztétikai értéke is jelentõs.

Felülvizsgálják az állományt
– Jó tudni, hogy Nyíregyháza zöldfelületi ellátottsága

és fásítottsága kiemelkedõ, azon belül is a Sóstói-erdõ és
az Északi temetõ jelentõs példák, de az egész rendszert
folyamatosan karban is kell tartani. 2017-ben készült a
legutóbbi, digitális fakataszter, ám szeretnénk felülvizs-
gálni az eltelt idõszak változásai miatt, s ez az adatbá-
zis folyamatosan frissülne. Sóstó faállományának felmé-
rése jelenleg is zajlik. A víztoronynál lévõ két ikonikus
nyárfát vizsgáltuk meg elõször egy minõsített faápoló cso-
port segítségével, akik megállapították, hogy azok 20–
30 százalékos koronaalakítással továbbra is fenntartható-
ak. A fakopp mûszerrel történõ vizsgálat egy roncsolás-
mentes módszer, amivel a fák üregeit tudjuk feltárni. A
célunk, hogy akár olyan idõsebb fákat, melyeket utak
mentén az élet- és vagyonbiztonság miatt nem tartanánk
fenn, speciális módszerekkel parkok közepén megment-
sünk. De sajnos minden fát nem tudunk megvizsgálni,
ezért is nagy szerepe van a lakossági bejelentéseknek,
hiszen felhívják a figyelmünket az esetlegesen veszélyt
jelentõ fákra.

Magántulajdonnál is lehet teendõ
– Egy dolgot még fontos megemlíteni: magánterületre

nem terjed ki a jegyzõi hatáskör, így sem az ültetés, sem
a kivágás nem engedélyköteles. Ám ha a fa életre vagy
vagyonra veszélyes, felszólítható a tulajdonos, hogy tá-
volítsa el, például a faágakat. Volt olyan eset, amikor a
katasztrófavédelem megállapította, hogy a szomszéd ké-
ményére rálógó faág veszélyezteti az égéstermék eltá-
vozását, így életveszélyes állapotot teremtett, megtör-
tént a felszólítás.

Lakossági javaslatok védettségre
– Az egyes helyi jelentõségû természeti emlékek

védetté nyilvánításáról szóló helyi rendelet felülvizs-
gálata is folyamatban van: megvannak-e még, mi-
lyen állapotban vannak, továbbra is fenntarthatóak-e
a védett értékek. Szeretnénk védettség alá helyezni
további fákat, fasorokat, ehhez várjuk a lakosság ja-
vaslatát is. Ha tudnak ritka, idõs, szép példányt,
akkor megvizsgáljuk az ötletet! Ugyanakkor tovább-
ra is szívesen fogadjuk az ajánlásokat, hová lehetne
újakat telepíteni, ami csatlakozhat a Polgármesteri
Fásítási Programhoz.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

A Dózsa György utcán a kétoldali fasor is az egyik nagy zöld értéke a városnak
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Adomány: közel félmillió forint értékû intenzív ágyat
kapott a kórház

Közel félmillió forint értékû intenzív ágyat vásárolt a
Most Élsz Egyesület a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Oktatókórház Nyíregyházi Jósa András Tagkórháza
Gyermekosztályának. Az ágy olyan speciális igényeket
is kielégít, mely a betegellátás és a beteg komfortja szem-
pontjából fontos, valamint az ápolók terheltségét is csök-
kenti. Az átadóra múlt héten került sor.

A Most Élsz Egyesület az Autizmus Világnapja alkal-
mából szervezett jótékonysági sétát és futást április 2-án
az Erdei Tornapályán. Egyben megemlékeztek dr. Endreffy
Ildikó orvosbiológusról, aki 35 éven keresztül kutatta a
témát és segítette az autizmussal élõ családok életét. Az
egyesület fontosnak tartja a korábbi kapcsolatok ápolá-
sát a kórházzal, ezért a jótékonysági futáson/sétán be-
folyt összegbõl kívánta támogatni a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Vármegyei Oktatókórház Nyíregyházi Jósa András
Tagkórház Gyermekosztályát.

Segítenék a gyerekek gyógyulását

– A Most Élsz Egyesület idestova 10 éve munkálkodik
– mondhatni jubileumi évhez értünk. Egyedüli, elsõ civil
szervezet vagyunk az országban, mely az autizmus bio-
lógiai hátterének felkutatásával foglalkozik. Olyan orvo-

si protokollokat szeretnénk bevezetni Magyarországon,
melyek segítenék ezeknek a gyerekeknek a gyógykeze-
lését, gyógyulását – mondta Farkas Árpád, az egyesület
elnöke.

Speciális igényeket elégít ki

A nevezésekbõl összegyûlt összeget egyéb, saját for-
rásaikból kiegészítve az egyesület közel félmillió forint
értékû intenzív ágyat vásárolt a kórháznak. Felvették a

kapcsolatot dr. Dicsõ Ferenccel, a Gyermekosztály osz-
tályvezetõ fõorvosával, s a szakdolgozók javaslatára dön-
töttek az eszköz mellett.

– Ez az ágy azért fontos, mert az intenzív ellátásban
olyan speciális igényeket is kielégít, mely a betegellátás
és a beteg komfortjának szempontjából sokkal több funk-
cióra képes, mint egy átlagos kórtermi ágy. A beteg moz-
gatásában, ágyban történõ forgatásában nagy segítség, a
nõvéreknek is fontos, hogy ezek olyan szerkezettel ellá-
tott ágyak, melyek minden irányba mozgathatók. Így az
õ terheltségüket is nagymértékben csökkenti – emelte ki
Pap Judit ápolási igazgató-helyettes.

A futók hozzájárultak az adományhoz

Az április 2-i rendezvényre több mint kétszáz résztve-
võ érkezett, akik 4 és 8 kilométeres távon futhattak, vagy
teljesíthették a 2 kilométeres sétát. Az intenzív ágy árá-
nak nagy része a jótékonysági futásra befolyt összegbõl
származik, így a futók, sétálók nemcsak a saját egészsé-
gükért tehettek a programon, de hozzájárultak a kórház-
ban fekvõ gyerekek gyógyulási folyamatához, az ápolók
hatékony munkavégzéséhez.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pályázatot

ír ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõfokú tanulmányo-
kat folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogviszony

(BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag alap-

ján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a szoci-

ális vetítési alap négyszeresét, azaz 400%-át, azaz 114 000 Ft-ot.
A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: www.nyiregyhaza.hu, személyesen átvehetõ a Polgár-

mesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkárságán, B. épület I. emelet
102. szoba);

2.) iskolalátogatási igazolást (valamennyi tanköteles vagy tanulmányokat foly-
tató gyermek esetén);

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált
tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat másolatát
(legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos leckekönyv
másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolását;
5.) a felvételi eljárás során elért pontszám hitelt érdemlõ igazolását,
6.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolásait (utolsó havi nettó bér, önfog-

lalkoztató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás, családi
pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

7.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását (lakcímkártyával,
vagy Okmányiroda által igazoltan).

A pályázatok beérkezésének határideje:
2023. május 26.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.
A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:

RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY
A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni

látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesítjük a
pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési Osz-
tályon (tel.: 42/524-585) kérhetõ.
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A Kállayak múltja és jövõje
A Kállay Gyûjtemény újdonságairól és a Kállay csa-

lád történelmi szerepérõl szólt a Kállay-házban szerve-
zett emlékkonferencia nemrégiben. Az alapítás 30. év-
fordulóján rendezett ünnepségsorozat része volt az ese-
mény, melyen részt vett a történelmi család több mai
képviselõje is.

A Nyíregyháza Kulturális Negyedében mûködõ Kállay
Gyûjtemény nemcsak hogy nemzeti kincs, de határain-
kon túl is számon tartják azokat az évszázados emléke-
ket, történelmi dokumentumokat, melyeket 2020-tól már
méltó módon és helyen õriz a város.

– A Kállayak a saját családjukról, idevaló kötõdések-
rõl beszélnek, és olyan szakemberek, akik tudják mit is
jelent a Kállay Gyûjtemény, mi van itt, milyen új szer-
zemények kerültek ide az elmúlt években. Csupa olyan
dolog, mely mélyítheti és erõsítheti a gyûjtemény he-
lyét Nyíregyházán, és az országban, de fontos a kap-
csolat a Kállay család jelenleg Magyarországon élõ tag-
jaival is, akik idõrõl idõre megjelennek, és figyelik az
intézmény mûködését. Ennek nagyon örülök, hiszen az
õ családjuk története látható itt, a Kállay-házban – je-
lezte az esemény aktualitását az alpolgármester, dr.
Ulrich Attila.

Újabb és újabb adomány
Meglepõ, de igaz, hogy a Kállay család – különösen

annak nagykállói ága – évszázadok távlatából még min-

dig tudja újabb és újabb adománnyal gyarapítani e párját
ritkító gyûjteményt. Most is egy könyvcsomaggal érkez-
tek, melyben található pl. egy 17. századi török történel-
mi kötet is.

– Többek között Kállay Miklósnak az 1937-es útleve-
lét is két évvel ezelõtt megkapta a Kállay Gyûjtemény.
De felsorolhatnék olyan képeket is, amelyekrõl eddig nem
volt tudomásunk. Pl. a Kállay-ház építtetõjének, Kállay
Rudolf fiának, ifj. Kállay Rudolfnak az I. világháborús
katonafotója. Neki nagyon rövid volt a katonai pályafu-
tása, hiszen rögtön a világháború kirobbanásakor orosz
hadifogságba esett, és kuriózum ez a fotó. De olyan fény-
képhez is sikerült hozzájutnunk, amely egy vizitkártya
Kállay Emánuellel, aki 1948-ban volt nemzetõr parancs-

nok Szabolcs vármegyében – tájékoztatott dr. Holmár
Zoltán, a Kállay Gyûjtemény történésze.

A Kállay Gyûjtemény munkatársainak nagy felelõssé-
ge van abban, hogy ne csak megõrizzék, de népszerûsít-
sék is ezeket a kincseket. Folyamatosan szerveznek mú-
zeumpedagógiai és andragógiai foglalkozásokat, így te-
szik élményszerûvé a múzeumi anyagot.

A Kállay család napkori, Erdélybe elszármazott, refor-
mátus ágának képviselõje, Kállay László unokája is tar-
tott elõadást, aki azzal büszkélkedett, hogy nagyapja vé-
gigharcolta a II. világháborút egészen a budavári kórhá-
zig.

Nehéz idõk, erõs emberek
– A mondás úgy tartja, hogy a nehéz idõk erõs embere-

ket csinálnak, az erõs emberek pedig létre tudnak hozni
sajnos gyenge embereket, a gyenge emberek pedig ne-
héz idõket teremtenek, és a körforgás így ér körbe. Az
elmúlt 100–200 év nemcsak a családom, hanem Magyar-
ország és Közép-Európa történetében nem tette lehetõvé,
hogy könnyû idõk legyenek, és a nehéz idõk erõs embe-
reket szültek – fogalmazott elõadása kapcsán Kállay Ben-
jámin.

Az emlékkonferencián emléklapokat adott át a gyûj-
teményt támogató családtagoknak, Kállay Miklósnak,
Helénnek, Kristófnak, Krisztiánnak és Dénesnek Dohanics
László, a gyûjtemény vezetõje.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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K Ö Z L E M É N Y
A Polgármesteri Hivatal Adóosztálya tájékoztatja ügy-

feleit, hogy az általános szabályok szerint a 2022. adóév-
rõl a helyi iparûzési adóbevallást 2023. május 31-ig kell
teljesíteni a NAV által rendszeresített 22HIPAK nyomtat-
ványon az önkormányzati adóhatóság felé.

Az önkormányzati adóhatóság kb. 13 000 db bevallást
vár, amelybõl eddig csaknem 5000 db bevallás érkezett
be. A beérkezett bevallások feldolgozása során az alábbi
típushibákat tapasztaltuk, amelyek nehezítik a bevallások
feldolgozását, sok esetben az adózó közremûködése nél-
kül azok nem javíthatók. Kérjük ezek elkerülése érdeké-
ben különös tekintettel legyenek az alábbiakra:

Tipikus hibák:
1. Nyíregyházán a helyi rendelet alapján adókedvez-

mény van, nem adóalap-mentesség. Amennyiben
adózó jogosult az adókedvezményre és igénybe akar-
ja venni, a 22HIPAK M-KÖT nyomtatvány E) 18. sort
kell tölteni!

2. Ha adózó 2022. adóévre az átalányadózási módot
választotta, esetében 22HIPAK A-EGY nyomtatvány
A) 1., 2., 3. sora kitöltendõ!

3. Gyakori hiba még, hogy a 22HIPAK M-EL nyomtat-
ványt (adóelõlegek bevallást) kitöltetlenül küldik el.

4. 22HIPAK M-EL nyomtatványt (adóelõlegek bevallást)
záró bevallás esetén és akinek a nettó árbevétele 0,-
Ft (Nullás bevallás esetén), nem kell tölteni!

5. A mikro-, kis- és középvállalkozók, amennyiben az
általános vagy a KIVA szabályok szerinti adózási
móddal adóznak, a 22HIPAK M-EL (adóelõlegek be-
vallása) 2%-os adómértékkel számolva töltendõ!

Egyre közeledik az iparûzési adóalap egyszerûsített
meghatározásának választási határnapja is, amely szin-
tén 2023. május 31., ezért arra kérjük ügyfeleinket, mie-
lõbb vizsgálják meg a vállalkozására nézve legkedvezõbb
adózási lehetõségeket.

Az egyszerûsített adózás elõnye, hogy az ezt választó kis-
vállalkozóknak

– tételesen nem kell gyûjteniük azokat a számlákat, me-
lyekkel HIPA adóalapjukat csökkenthetik, és

– adójukat sem megosztani egyes önkormányzatok között
majd éves adóbevallásaikban,

– sávhatárban maradás esetén bevallást sem adnak, és
– adót csak egyszer, május 31-ig fizetnek. A késõbbiek-

ben nem kell számláit gyûjtenie és vélelmezett adóalap
után fizet egyszer adót, valamint egyben 2024. évtõl –
változatlan árbevételi sáv mellett – jelentõsen csökken
az adóadminisztráció (megszûnik a bevallási kötelezett-
ség és évente egyszer kell majd adót/elõleget fizetni) is.

A Helyi adókról szóló törvény 2023. évtõl három bevételi
sávot és ahhoz tartozó tételes adóalapot határoz meg. A be-
vételi sávokat éves szinten kell tekinteni, tehát 12 hónapnál
rövidebb adóév esetén napi idõarányosítással kisebb a bevé-
teli sáv összege is.

EGYSZERÛSÍTETT, BEVÉTELI SÁVOKHOZ TARTOZÓ TÉ-
TELES HIPA 2023. év

Bevételi /nettó árbevételi sáv   Tételes HIPA összege

12 millió forintig 50 000 Ft
12–18 millió forint között 120 000 Ft
18–25 millió forint között 170 000 Ft
(kiskereskedõ, átalányadózó
egyéni vállalkozó 120 millió forintig)

Fontos tudni, hogy az egyszerûsített adóalap megállapí-
tás választása esetén további adómentességre, adókedvez-
ményre és adócsökkentésre nincs lehetõség. 

Arra is figyelemmel kell lennie a kisvállalkozásnak, hogy
ha több önkormányzat illetékességi területén is végez tevé-
kenységet, úgy minden településen egységes módon kell
adóznia.

A kisvállalkozók közül lesznek olyan csoportok, akiknek
ezt az egyszerûsített módot választaniuk kell/lehet és lesznek
olyanok is, akik akkor kerülnek ki ebbõl az egyszerûsített
módból, ha kifejezetten ezt kérik (például: a 2022. szeptem-

ber 1-jétõl az iparûzési adóba belépõ új Katások, ha nem
tesznek semmit, automatikusan bekerülnek ebbe a kör-
be).

  Arra is figyelemmel kell azonban lenni, hogy ha a kis-
vállalkozónak nincs bevétele, vagy az csekély, akkor nem
feltétlen célszerû az egyszerûsített adózási módot válasz-
tania, ugyanis az éves 50 ezer forint iparûzési adót/elõle-
get akkor is meg kell fizetnie. 

Átgondolást igényel akkor is az egyszerûsített adózási
mód választása, ha a kisvállalkozó több önkormányzat
illetékességi területén végez iparûzési tevékenységet,
ugyanis ekkor valamennyi önkormányzat felé meg kell
fizetnie az 50 ezer forintos adóösszeget.

2023. évtõl az egyszerûsített adóztatást bármely vállal-
kozói csoport választhatja, legyen az társaság, vagy egyé-
ni vállalkozó magánszemély. Az egyszerûsítés egysége-
sebbé teszi a kisvállalkozók iparûzésiadó-fizetési kötele-
zettségét, és egyenletes éves bevételi szint mellett admi-
nisztrációs könnyebbséget is fog jelenteni ezen kisvállal-
kozások számára.

Vannak olyan adózók, akik a 2022. évrõl szóló helyi
iparûzési adóbevallásukat már beadták és választották az
egyszerûsített adóalap meghatározást, azaz a tételes-sá-
vos adózást, azonban idõközben meggondolták magukat.
Ezzel összefüggésben szeretnénk felhívni a figyelmet arra,
hogy választásuk módosítására 2023. adóévet érintõen
önellenõrzéssel nincs lehetõség. Ezt a választását ugyan-
azon adóév tekintetében akkor sem vonhatja tehát vissza,
ha a bevallási határidõ még nem telt el, az ilyen adózói
kéréseket el kell utasítanunk. Ezért is fontos, hogy akár
szakember segítségét kérve még idõben gondolják át, mi-
képp szeretnének helyben adózni 2023-ban.

A témában további tájékoztatás a varoshaza.nyir-
egyhaza.hu oldalon, telefonon a 42/524-575 számon
vagy a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán érhetõ el.

Nyíregyháza, 2023. május 10.

Nyíregyháza MJV Önkormányzati
Adóhatósága

Dr. Kása Brigitta aljegyzõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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Amirõl az utcák mesélnek...
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A Nyíregyházi Kaszinó és épülete 2.
Az egylet tagságának növekvõ száma miatt elhatá-

rozták a bérbe vett épület bõvítését. Így építettek fel a
Takarékpénztár tulajdonában lévõ épület telkén egy új
nagytermet és egy kisebb szobát 1893-ban. A következõ
évben a tulajdonos bevezette az épületbe az elektromos
világítást. Minden munkálat azt a célt szolgálta, hogy a
tagság részére barátságos, otthonias légkört teremtsenek,
ahol megelégedéssel tölthetik el szabad idejüket.

A Kaszinó vezetõségének körében többször felmerült
egy saját helyiség szerzésének a kérdése, de ezt nem
sikerült megvalósítani. Ezért 1907-ben a meglévõ helyi-
ségek átalakítását tûzték ki célul, azonban ez is hama-
rosan lekerült a napirendrõl. A város 1926-ban egy na-
gyon elõnyös egyezséget ajánlott az egyletnek: a házas-
belsõségeiért cserébe az ott felépítendõ palotában „örök
idõkre legfeljebb 890 négyzetméter alapterületû helyi-
séget biztosít” egyéb kötelezettségek (fûtés, világítás)
vállalása mellett. A gazdasági nehézségek miatt új pa-
lota ugyan nem épült, de Várallyay Sándor tervei alap-
ján és ifj. Hogyan Mihály kivitelezésében az épület kí-
vül és belül is megújult, éppen a Kaszinó alapításának a
századik évfordulójára, 1932-ben.

A megújult épület társalgójában a fõfalon a kormány-
zó, valamint Széchenyi István, az olvasótermében Kos-
suth Lajos és Meskó László olajfestményeit helyezték
el. E terem két új portréval is gazdagodott, Kállay Mik-
lós és Péchy Gyula volt egyleti elnökök képeit Járossy
Gyula készítette el. Két nagy kártyaszoba, billiárdterem,

büfé, valamint külön szárnyon a 2700 kötetes könyvtár
volt található. A belsõ kiképzés és berendezések mun-
káit kiváló helyi mesterek végezték: Kubala festõ,
Ilauszky építõmester, Estók építõ asztalos, Mezey Kál-
mán szerelõ, Oláh Zsigmond mûasztalos, Naményi asz-
talos, Kiszely kárpitos, Papp László kelmefestõ, Schwarcz
üvegfestõ és csiszoló, Suhanesz Lajos bútorasztalos.

Egykori könyvtárát és billiárdtermét mozivá alakítot-
ták át, ahol 1955-tõl a Gorkij mozi, a „kis bolhás” üze-
melt. Az utolsó vetítést 1977. január 2-án tartották benne,
majd lebontották, helyén a sávházat adták át 1980-ban.

Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó
(6. sz. vk. önk. képviselõje)

fogadóórát tart.
Idõpont: május 16., 16.30–18.30-ig.
Helyszín: Egészségház, Sóstóhegy,

Fácán utca 2/B I. em.
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Tényleg fejben dõl el?
Mentális teljesítményfokozás a sportban. Elõadó: Fü-

löp Ákos, az MCC Sport és Teljesítmény Mûhelyének
vezetõje, egykori felnõtt válogatott kajakos, többszörös
felnõtt magyar bajnok, világbajnoki ötödik a Riói Olim-
pián, jelenleg a Felnõtt Magyar Amerikai Football Válo-
gatott tagja.

Idõpont: május 17. 17.00 óra. Helyszín: MCC Nyíregy-
házi Képzési Központ (Kálvin tér 4-5.).

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban min-
den esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https://
fe l i ra tkozas .mcc.hu/hu/ form/mental i s - te l jes i t -
menyfokozas-a-s.

Online kvíz
Könnyed játék a Városnap alkalmából. A helyes meg-
fejtõk között értékes könyvcsomagot sorsolnak ki.
Idõpont: május 12–19.
Elérhetõség: a Móricz Zsigmond Megyei és Városi
Könyvtár honlapján és közösségi oldalain.

Alkotni mindhalálig
Orémus Kálmán életmûkötetének bemutatója. Mo-
derátor: Kováts Dénes újságíró. Meghívott vendégek:
Nyéki Zsolt, a Kelet-Magyarország fõszerkesztõje,
Dankó Mihály, a Kelet-Magyarország nyugalmazott
szerkesztõje, Balogh Géza, a Szabad Föld újságíró-
ja, író, Móricz Kálmán, a Kárpáti Igaz Szó volt újság-
írója, Orémus Emese, a szerzõ lánya.
Idõpont: május 16. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Utazók a könyvtárban
A varázslatos Dubaj. Elõadó: Bicsérdy Rita (Sky Travel
Utazási Iroda).
Idõpont: május 17. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Varázsfészek
Író-olvasó találkozó Rudik Dóra íróval.
Idõpont: május 18. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára.

Valótlan valóságok...
Ari Fabbro: Valótlan valóságok,  valós valótlanságok 
címû könyvének bemutatója. A Móricz Zsigmond Ol-
vasókör találkozója. Beszélgetõpartner: Kelemen
Róbert, Cégénydányád polgármestere.
Idõpont: május 19.  16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.
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Idõsek Akadémiája
A leggyakoribb idõskori szemészeti kórképek.
Elõadó: dr. Tóth Enikõ szemész szakorvos, SZSZBMK
– Jósa András Oktatókórház.
Idõpont: május 25. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ
Nappali Ellátó Centrum, Nyíregyháza, Õz u. 16.
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Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának
ismeretterjesztõ elõadássorozata.
Május 24. 15.00: Emlékezés Trianonra és következ-
ményei a népesség alakulására. Elõadó: dr. Holmár
Zoltán történész.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
A belépés díjtalan.


